



НОВИЙ СКЛАД

ПАРТІЙНОГО КОМІТЕТУ ОДУ

На звітно-виборчих партійних зборах, що відбулись 18 листопада, обрано новий склад партійного комітету, до якого ввійшли товариші: ВАЩЕНКО В. П., ВВЕДЕНСЬКИЙ А. Д., ДУЗЬ І. М., КАЛУСТЬЯН Л. Х., ЛЕОНОВ І. Г., МУДЕСІТІ М. П., РАКОВСЬКИЙ М. Ю., САВИЦЬКИЙ К. І., СЕРЕДА І. О., ТКАЧЕНКО В. Г., ФЕДОСЄВ В. О., ЩЕРБАКОВ Д. Н., ЮРЖЕНКО О. І.

Секретарем партійного комітету обрано тов. ДУЗЯ Івана Михайловича, заступниками секретаря парткому — ВАЩЕНКА Володимира Петровича і ВВЕДЕНСЬКОГО Андрія Дмитровича.

Збори обрали також делегатів від нашої партійної організації на районну партійну конференцію.

Звіт про хід звітно-виборчих зборів друкується в сьогоднішньому номері.

За наукові КАДРИ

Орган парткому, ректорату, комітету ЛКСМУ та профкому Одеського державного університету ім. І. І. Мечникова

№ 33 (805).

27 листопада 1964 р.

Ціна 2 коп.

ДО НОВИХ УСПІХІВ!

НАЗУСТРІЧ ПРОФСІЛКОВІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ

ВЕЛИКИХ успіхів домогся радянський народ за останні роки.

Идучи по шляху, вказаному В. І. Леніним, під керівництвом Комуністичної партії, внесли достойний вклад в справу побудови соціалізму в нашій країні і професійні спілки.

Ім належить велика заслуга у всіх досягненнях радянського народу. Профспілки проводять гігантську роботу по згуртуванню мас навколо Комуністичної партії, розвитку масового змагання і руху за комуністичну працю, по вихованню людини нового суспільства.

Нині в зв'язку з розширенням прав профспілок, немає жодної ділянки в державному й громадському житті країни, де б вони не брали участі в рішенні важливих питань, які торкаються інтересів радянських людей. Вся діяльність профорганізації університету, яка нараховує в своїх рядах близько 5000 чоловік, підпорядкована основному завданню — підготовці висококваліфікованих спеціалістів, виховання високої ідейності, комуністичних поглядів на життя, на суспільство, на труд, на ставлення до сім'ї.

Неодноразово на засіданнях профкому обговорювались питання підготовки й проведення екзаменаційних сесій, на яких члени учбово-виробничих комісій профбюро факультетів ділились досвідом організації допомоги студентам під час підготовки до екзаменів, проходження практики.

Завдяки контролю учбово-виробничих комісій, на факультетах домоглися того, що своєчасно почали проходити захисти курсових, дипломних робіт. В центрі уваги роботи профкому стоять питання підвищення і удосконалення майстерності викладання, зміцнення трудової дисципліни, покращання побуту.

Багато уваги профком приділяє питанням правильної організації відпочинку, покращання житлових умов членів колективу.

Так, з грудня місяця 1963 року одержали санаторні путівки 58 чоловік, путівки в будинки відпочинку — 93. Багато членів профспілки одержали грошову допомогу. Понад 500 чоловік за час відпустки побували в туристських поїздках по нашій та інших країнах світу.

В нашому спортивно-оздоровчому таборі відпочило 362 чоловіки. 36 сімей викладачів одержали квартири в новому будинку, а 630 студентів стали господарями гуртожитку.

Виявляючи піклування про дозвілля студентів і викладачів, культурно-масова комісія разом зі студентським клубом організувала вечори відпочинку, тематичні вечори, колективні відвідування театрів. Однак, культурно-масовим комісіям профкому, профбюро слід провчити ще більшу ініціативу й винахідливість, щоб заходи, які проводяться, були ще цікавішими.

Зараз проходять звітно-виборчі профспілкові збори. На цих зборах неодноразово називаються імена кращих з кращих профспілкових активістів. Це такі товариші, як В. Кучіна, С. Коваленко, В. Валова, Н. Калюжко, А. Гельдман, М. Голубцова та інші.

Скоро закінчатся звіти та вибори на всіх групах, курсах факультетах, відбудеться профспілкова університетська конференція. І немає ніякого сумніву в тому, що профспілкова організація університету в 100-річному ювілейному році під керівництвом партійної організації ще вище підніме свій авторитет, ще вправніше й кваліфікованіше буде вирішувати завдання, що стоять перед нею — завдання підготовки висококваліфікованих спеціалістів, виховання нової людини нашої епохи.

СПАСИБІ, ВАЛЮ!



В ПОВНУ СИЛУ

Чи доводилось вам коли-небудь зустрічатися з людьми, в яких море людяності, теплоти?

Вікторія Іванівна Кучіна одна з таких.

Не один рік обиралась вона до складу профбюро філологічного факультету. Вікторія Іванівна працювала в повну силу, часто залишаючись на своєму робочому місці й після закінчення робочого дня, щоб ще щось зробити для людей, для факультету.

З материнською теплотою намагався вона допомогти студенту чи в його громадській роботі, чи особистому житті. Проте краще за все про неї говорить її робота, яку вона провела за минулий рік.

В 1964 році з допомогою Вікторії Іванівни 65 кращим студентам факультету були надані путівки в санаторії і будинки відпочинку.

З великою подякою будуть згадувати наше профспілкове бюро товариші Кравчук, Згур'єва, Сорокіна, Ганзій, Русьєва, Бечан.

А скільки витримки і людяності виявила Вікторія Іванівна при розподілі місць в гуртожитку! Від неї ніхто не чув жодного різкого слова, незадоволення.

Веселіше й радісніше жити, коли поруч такі люди.

А. ЄВТУХ,
студент III курсу філологічного факультету.

Приємно, коли заходиш до нашої їдальні чи в буфети і бачиш охайність, добрий вибір страв та ввічливе й швидке обслуговування. Якщо людина своєчасно й добре поїла, вона краще працює, менше втомлюється і взагалі більш оптимістична, ніж коли, простоявши в черзі кілька хвилин, щось перехопивши, з'являється на заняття чи в лабораторію.

Добре працюють куховари-комсомольці в нашій їдальні, старанно обслуговують нас наші буфетниці.

І тут треба, перш за все, подякувати нашому профкому, який багато зусиль віддав справі налагодження роботи в буфетах та їдальні нашого університету. Наша газета сьогодні хоче вам, дорогі читачі, розказати про тих, хто докладав багато зусиль, щоб ми з вами могли добре поїсти.

На другому курсі механіко-математичного факультету є невеличка тендітна білява дівчинка Валя Валова, яка багато часу віддає налагодженню роботи наших буфетів та їдальні. Часто бачили, як Валентина по-господарськи приходила до буфетів, дивилася що і як, одразу інформувала голову профкому про недоліки, які неодмінно усувалися. Профком замінив у головному корпусі буфетчицю, набагато покращив асортимент в усіх буфетах та їдальні.

Приємно, коли людина добре працює, хай ця робота не така вже й велика, але в нашому житті немає маленьких справ, — справи всі значні.

Велике тобі спасибі, Валю!

ПРО РОБОТУ ПРОФБЮРО

На звітно-виборчій профспілковій конференції географічного факультету зі звітною доповіддю про роботу профбюро виступила голова Н. Коновалова.

В своїй доповіді Н. Коновалова згадала й про боржників, які до цього часу не ліквідували «хвостів», про НСТ, яке недостатньо активно працює. Новий склад профбюро мусить звернути увагу на наукові студентські товариства, працювати з молодшими курсами на факультеті, виявляти відстаючих студентів і своєчасно їм допомагати.

Секретар комсомольської організації факультету Є. Айтуганова говорила про відвідування лекцій студентами. Не буває на лекціях, в основному, студентів, які живуть в гуртожитку. Результатом цього є те, що вже скоро розпочнеться зимова сесія, а Губко, Чис-

тякова (II курс), Волков (III курс), Халатова (I курс) ще не ліквідували борги за минулу.

Студентка Смокова вказала на те, що студенти IV курсу беруть активну участь в проведенні вечорів на факультеті, культпоходів, художньої самодіяльності.

Тов. Міщенко торкнувся питань розміщення студентів в гуртожитку.

Про роботу III курсу в колгоспі, про діла на курсі, про те, що треба зробити для того, щоб поїхати взимку в Карпати та ставлення деканату до студентів говорила студентка Усольцева.

Я. Макарачук, зупинився на питаннях роботи студентів географічного факультету в колгоспі.

Збори прийняли рішення і обрали новий склад профбюро факультету.

ВІДБУЛАСЬ звітна конференція членів університетських груп сприяння партдержконтролю.

В своєму звіті голова групи сприяння партдержконтролю університету т. Леонов підкреслив, що з часу організації системи партійно-державного контролю пройшло понад півтора року. За цей час уже набуто певний досвід роботи.

За звітний період університетська група провела 16 засідань з найрізноманітніших, злободенних питань. Двічі проведено семінари. Були обговорені такі важливі пи-

НАРОДНІ КОНТРОЛЕРИ ЗВІТУЮТЬ...

тання: стан роботи Миколаївського загально-наукового факультету, про обчислювальний центр, про підготовку кадрів через аспірантуру, про використання та збереження обладнання на біологічному, хімічному факультетах, про стан перевірки капітального і поточного ремонту. Обговорювались звіти про роботу на факультетах та інше.

Про результати перевірки група інколи повідомлювала район-

ний, обласний комітети партдержконтролю, а також Міністерство вищої і спеціальної середньої освіти УРСР. Так, зокрема, був надісланий міністру акт обслідування стану збереження книжного фонду Наукової бібліотеки з проханням вжити необхідні заходи до покращання умов роботи бібліотеки.

Основним недоліком в діяльності університетської, а також і факультетських груп слід вважати ще

недостатню перевірку виконання пропозицій та рекомендацій, записаних в актах перевірок та обстежень; рідко звітували керівники груп перед колективами: не вдалося налагодити систематичної інформації про роботу груп через місцеву університетську радіостанцію.

Серйозною різновидністю діяльності університетської та факультетських груп був розбір усних і письмових заяв, скарг співробітників та студентів. Письмових за-

яв і скарг зареєстровано 14. Групи своєчасно реагували на них, позитивно вирішуючи питання.

Так, наприклад, робітник майстерень Тарапанов просив сприяти йому в забезпеченні сім'ї житловою площею. Питання ставилось в профкомі, парткомі, ректораті й вирішене було на користь т. Тарапанова.

Поповнений і в якійсь мірі поновлений склад груп, що нараховує тепер понад 150 чоловік, ще з більшою активністю буде виконувати покладені на нього обов'язки.

М. ДОБРОГОРСЬКИЙ.

БОЙОВИТО, ПРИНЦИПОВО, АКТИВНО

ВЕЛИКИЙ актовий зал 18 листопада заповнили комуністи, викладачі та студенти, вчені та співробітники університету. Вони зібрались для того, щоб підвести підсумки роботи партійної організації університету за рік і накреслити завдання на майбутній.

Звіт партійного комітету перед комуністами, обговорення доповіді вилилось у велику розмову з важливих питань життя колективу. Це була демонстрація монолітної згуртованості всіх комуністів університету навколо ленінського ЦК на-

шої партії, демонстрація волі і прагнення вчених та студентів, всього колективу до втілення в життя генеральної лінії КПРС, накресленої XX, XXI, XXII з'їздами і Програмою партії.

О 3-й годині дня на сцену, прикрашену великим портретом Леніна, живими квітами, піднімається президія звітно-виборчих партійних зборів. Серед них — секретар обкому партії т. Л. В. Гладка, секретар Центрального райкому партії т. Крук, завідувачий сектором обкому партії т. Р. Іванов, вчені, викладачі, студенти.

СЛОВО для звітної доповіді надається секретарю парткому університету тов. Л. Х. Калуст'яну.

Звітний період в житті нашої партії, говорить Л. Калуст'ян, являє собою новий і великий крок вперед по здійсненню генеральної лінії, колективно розробленої XX, XXI, XXII з'їздами КПРС і Програмою нашої партії.

Наша партійна організація за звітний період, керуючись рішеннями XXII з'їзду КПРС і Програмою партії, працювала над вихованням і формуванням висококваліфікованих, ідейно свідомих, володіючих марксистсько-ленінським світоглядом, відданих справі партії педагогів, наукових співробітників, які будують разом зі всім радянським народом комунізм.

ВАЖЛИВЕ місце в ідеологічній роботі університету займають кафедри суспільних наук. Червневий Пленум ЦК КПРС підкреслив, що основою формування комуністичного світогляду студентів є вивчення суспільних наук.

За звітний період колективи кафедр КПРС, політекономії і філософії досягли деякого покращання учбової, наукової і виховної роботи.

Позитивним в роботі є спільне засідання кафедр суспільних наук. За звітний період було проведено шість таких засідань, де обговорювались питання методичної, наукової роботи та теоретичні питання. Але, на жаль, ці спільні засідання проходять з недостатньою активністю.

Одним з важливих завдань, що стоять перед колективом кафедр суспільних наук є зміцнення зв'язку між природознавством і суспільствознавством та їх ділових співробітництв.

В рішенні партійного комітету зверталась увага всіх викладачів кафедр суспільних наук на необхідність перебувати лекції і практичні заняття у відповідності зі структурою і змістом нових учбових програм. Однак, до цього часу ще не переборено дублювання викладання історії КПРС і марксистсько-ленінської філософії, політекономії і основ наукового комунізму.

Створення стрункої системи марксистсько-ленінської освіти та виховання майбутніх спеціалістів вимагає дружньої, спільної роботи викладачів історії КПРС, філософії, політекономії та основ наукового комунізму. Мова йде про таку організацію викладання: кожна з дисциплін суспільного циклу буде доповнювати і розвивати попередню, підводити студента до наступного ступеня оволодіння марксистсько-ленінським світоглядом. Тільки в такому випадку можна по-справжньому усунути дублювання, ще більше розвинути у студентів жваві

інтерес до вивчення марксистсько-ленінської теорії. В цих умовах різко виросло значення науково-методичної роботи кафедр суспільних наук та їх роль в організації учбового процесу.

ВИХОДЯЧИ з вимог, які ставляться до ідеологічної роботи на сучасному етапі, партійна організація скеровувала свої зусилля на удосконалення форм і методів політико-виховної роботи, підвищення дійовості, на зв'язок з завданнями комуністичного будівництва, формування комуністичного світогляду.

Партійний комітет вважає, що методичні семінари, як форма політичної освіти, цілком себе виправдали. Добре працювали теоретичні семінари з філософських проблем хімії, природознавства, питань етики та естетики, мовознавства, філософських проблем географії. Багато хорошого й повчального можна сказати про семінарські групи, де консультантами тт. Яцко, Юрженко, Меламед, Костюк, Коган, Зубов, Ланда та інші. Позитивним в роботі цих семінарів було творче обговорення питань, зв'язок з науково-дослідною проблематикою факультетів і кафедр з завданнями викладання. Слабо працювали семінари на юридичному, історичному факультетах. Тут не використали всі можливості організації марксистсько-ленінського навчання професорсько-викладацьким складом.

Партійний комітет неодноразово обговорював питання організації ідейного змісту політичної освіти в університеті. На парткому різко критикувались окремі партійні організації (факультет іноземних мов, фізичний) та серйозні недоліки в керівництві марксистсько-ленінською освітою професорсько-викладацьким складом. Слід сказати, що комуністи-фізики (секретар парторганізації К. Позігун, член партбюро по пропаганді т. Свора), правильно сприйняли критику, вжили необхідні заходи й усунули вказані недоліки. Цього не можна сказати про факультет іноземних мов. Деканат, кафедри слабо цікавились питаннями ідеологічного виховання, а партійна організація не виявляла належної вимогливості до них.

В університеті функціонує дво-річна школа молодого лектора-пропагандиста, яка об'єднує понад 190 студентів. Створення школи — добре починання нашої партійної організації. Школа в минулому році працювала нормально, але не всі керівники партійних організацій факультетів відчували відповідальність. Тільки цим можна пояснити той факт, що на першому занятті школи в цьому році з факультету іноземних мов, фізичного, хімічного

факультетів з'явилися далеко не всі слухачі.

На жаль, і комсомольська організація не несе належної відповідальності за роботу школи молодого лектора, хоча це і їх кровна справа.

Партійна організація університету проводила велику ідеологічну роботу серед трудящих міста та області.

Далі секретар парткому охарактеризував роботу університетської групи товариства «Знання» (керівник А. Іванов). Він сказав, зокрема, що частина викладачів — членів товариства, особливо з механіко-математичного, фізичного факультетів не виступають з лекціями та бесідами серед трудівників.

Кафедри суспільних наук організували виїзні засідання в Роздільнянському, Комінтернівському районах, на заводах ім. Жовтневої революції, Січневого повстання. Особливо активна робота проводилась в останній час кафедрою наукового комунізму.

П'ятий рік успішно працює громадський інститут правових знань на юридичному факультеті, який закінчили понад 500 чоловік.

Ми повинні, підкреслює доповідач, вимагати від професорсько-викладацького складу особистого прикладу у вивченні марксистсько-ленінської теорії і не допускати лібералізму в цьому питанні, виявляти партійну принципиовість і високу вимогливість. Немає і не може бути хорошого спеціаліста в будь-якій галузі знань, якщо він не вивчає глибоко й всебічно суспільні науки, не росте ідейно.

ОДНІЄЮ з важливих форм ідеологічної роботи серед студентської молоді є агітаційна робота.

Агітколектив університету складає близько 200 чоловік.

Заслуженим авторитетом користуються у студентів агітатори тт. Смагленко, Данилко, Бевзенко, Майстренко, Троцик, Нейдорфи, Беркович, Воля, Севастьянов та інші.

За звітний період з боку кафедр посилилась увага до виховної роботи. Кафедри філологічного, біологічного, хімічного та інших факультетів заслуховували звіти викладачів про індивідуальну роботу зі студентами, про підвищення ролі викладача, як вихователя. Однак, далеко не всі кафедри університету займаються питаннями виховної роботи. Це, в першу чергу, стосується кафедр факультету іноземних мов, механіко-математичного факультету.

Серед різноманітних форм політико-виховної роботи користуються популярністю студентські лекторії. В програмі лекторію були лекції, зустрічі з вченими, з творчою інтелігенцією. Велика увага приділялась зустрічам зі стари-

ми кадровими робітниками, членами бригад та екіпажів суден комуністичної праці, передовиками праці, передовиками сільського господарства та кращими воїнами Одеського військового округу. Однак, в постановці агітаційної роботи мають місце і недоліки. Інколи заняття проводились формально, матеріали бесід недостатньо пов'язувались з питаннями учбової роботи і трудової дисципліни. Ряд агітаторів (Зайцев, Лободзинська, Левченко, Журавльова) з біологічного факультету та інші формально проводять бесіди, мало цікавляться життям студентів, часто не знають їх запитів. Це мало місце в деяких групах механіко-математичного, фізичного факультетів, факультету іноземних мов та в ряді інших груп.

Елементи формалізму в політико-виховній роботі приводять до того, що в нашому великому, хорошому колективі є факти легкового ставлення до навчання, порушення трудової дисципліни й правил соціалістичного співжиття, аморальні вчинки. Про це свідчать випадки випивок в гуртожитках, недостойна, хуліганська поведінка комуніста, студента II курсу історичного факультету Оліванова.

Мають місце пропуски лекцій з неповажних причин.

Воправі забезпечення якісної підготовки молодих кадрів, формування спеціалістів, достойних епохи комунізму, вирішальне значення має високий рівень навчання — цієї головної ланки діяльності вищого учбового закладу.

Значне місце в роботі кафедр, факультетських рад займали питання підвищення ідейно-теоретичного рівня викладання, покращання методичної роботи.

У нас багато молодих викладачів, які працюють поруч з досвідченими, досконало володіючими педагогічною майстерністю. Але обмін досвідом майже не розгорнуто. Багато кафедр слабо активізують учбово-методичну роботу. Створено методичні комітети по гуманітарних і природничих науках, але вони нічим себе не виявили. Учбова частина не зуміла це організувати. Кафедра педагогіки не очолює методичну роботу кафедр.

Весняна сесія пройшла успішно. Результати — вищі за минулорічні. Є хороші показники на факультетах. Але разом з тим вона викрила й слабкі місця. Вдалося виявити недостатню організацію самої роботи студентів не тільки протягом року, але й після сесії, коли ряд студентів одержали незадовільні оцінки. В результаті ще й сьогодні є академборжники, особливо на механіко-математичному, фізичному та хімічному факультетах.

З року в рік росте питома вага вечірнього навчання студентів в університеті. Партійна організація більше займається питаннями покращання учбового процесу. Однак, в світлі вимог, висунутих життям, цього ще не достатньо.

Значне місце в роботі університету займає заочне відділення. Де-що краще з учбовим процесом у заочників старших курсів, де вже склались певні форми учбово-методичної роботи.

Має позитивний досвід колектив юридичного факультету, який зумів налагодити контакт з установами.

Залучення студентів до активної

творчої роботи в наукових гуртках відіграє велику роль в підготовці та вихованні молодих спеціалістів.

Ми приділяли багато уваги роботі наукового студентського товариства. В 1963—64 навчальному році працювало 69 наукових гуртків і семінарів, в яких брало участь понад 1400 студентів. Ряд студентів залучаються до розробки господарських і держбюджетних науково-дослідних тем.

Необхідно широко залучати студентів до науково-дослідної роботи кафедр.

Успіхи учбової роботи були б ще значніші, якби учбова частина університету працювала чіткіше, організованіше, ближче була б до запитів факультетів, оперативніше вирішувала назрілі завдання.

КМУНІСТИЧНА партія Радянського Союзу та Радянський уряд виявляють особливе турботування про дальший розвиток науки й техніки в країні.

Перед вченими вищих учбових закладів і, зокрема, університету ставляться завдання дальшого розвитку теоретичних досліджень в галузі природничих і суспільних наук, впровадження результатів досліджень в промисловість і сільськогосподарське виробництво.

В проблемних, науково-дослідних лабораторіях і наукових установах нашого університету є хороша технічна база, що дозволяє вести дослідження на сучасному рівні.

Разом з тим, в постановці науково-дослідної роботи все ще мають місце недоліки. Хоча проведена й чимала робота по ліквідації багатотемності, однак, цю роботу треба проводити й далі.

Особливо важливо і в подальшому розробляти великі, комплексні проблеми, групувати навколо них великі колективи наукових співробітників. Слід більше працювати в співробітництві з інститутами АН та іншими науково-дослідними установами.

Необхідно посилити постійний контроль з боку вчених рад, партійних організацій факультетів за участю в науковій роботі всього викладацького складу.

Вчені нашого університету повинні прикласти максимум зусиль для дальшого розгортання наукових досліджень у всіх галузях науки.

Ознаменувати сторіччя рідного університету новими, великими, науковими дослідженнями — це благородний і почесний обов'язок колективу професорів, викладачів і наукових співробітників нашого університету.

ДАЛІ т. Калуст'ян детально охарактеризував роботу комсомолу, студклубу, художньої самодіяльності факультетів, преси, роботу групи партдержконтролю, питання внутріпартійного життя.

Цей навчальний рік для всього нашого колективу є незвичайним. Ми йдемо назустріч 100-річчю ювілею університету і до цієї знаменної події треба готуватись. Мова йде не про ювілейні промови, а про підвищення всього рівня нашої роботи, — учбової, наукової, політико-виховної.

Партійна організація університету — згуртований колектив, здібний виконати завдання, поставлені перед ним Центральним Комітетом партії.

ВТРУЧАЙСЯ В ЖИТТЯ, КОМУНІСТЕ!

В дебатах по доповіді комуністи дали оцінку роботі парткому і всієї партійної організації за рік, підняли ряд принципових і гострих питань.

І. Г. Леонов розповів про роботу університетської групи сприяння партдержконтролю. Нею була проведена перевірка використання учбового та наукового обладнання на кафедрах і факультетах. Було встановлено, що не завжди прилади, що дорого коштують, правильно зберігаються і використовуються за призначенням. Наприклад, в проблемній лабораторії паливних елементів ящики з таким обладнанням роками стоять на вулиці, мокнуть, псується і невідомо, коли ними будуть користуватися.

Він відзначив, що хоча наукова робота кафедр хімії і біології значно активізувалась за останні роки, — результати цієї роботи не завжди впроваджуються у виробництво. Обчислювальний центр ще по-справжньому не пущено в хід: він не обслуговує в повну сил ні університет, ні виробництво.

Тов. Леонов говорив про важкий стан, в якому знаходиться Наукова бібліотека університету: мало приміщень для збереження книг, для вчителів студентів і викладачів.

Ректорат звернувся з клопотанням до Міністерства освіти про побудову нового учбового корпусу, що дасть можливість надати бібліотеці додаткове приміщення.

Група сприяння партдержконтролю викрила ряд недоліків в організації ремонту учбових корпусів і гуртожитків, які недостатньо добре підготовлені до зими та ряд інших недоліків в роботі різних університетських органів.

Комуніст **Москаленко** звернув увагу на те, що нинішній навчальний рік незвичайний, ювілейний і ми повинні зустріти його достойно.

Він відзначив, що партком працював добре, підтримував зв'язок з низовими організаціями, але часто цей зв'язок був одностороннім — на засідання парткому активісти викликалися регулярно, а члени парткому на факультетах були рідкими гостями, за виключенням секретаря парткому **Л. Калустяна**, який надавав велику допомогу в роботі первинних організацій.

Не завжди партком враховував рішення партбюро факультету і доручав комуністам філологічного факультету роботу в інших організаціях без згоди факультету, тому з 70 комуністів на факультеті активно працює 20.

Тов. Москаленко говорив про те, що ректорату в організації роботи необхідно йти не по лінії адміністрації, а по лінії демократизації.

В кінці виступу він піддає сумніву достовірність фактів, викладених в газеті «Комсомольська іскра». Доцент **П. Маркушевський** допустив ряд помилок і газета правильно їх висвітлює, але чому тут декан факультету доцент **І. Дузь**? Необхідно, щоб газета визнала свої помилки і реабілітувала декана.

Про велику й всебічну роботу, яку проводила й проводить створена кафедра основ наукового комунізму розповів у своєму виступі завідувачий **Д. Щербаков**. На

кафедрі приділяється велика увага підвищенню теоретичного рівня лекцій, якості семінарських занять, організації самостійної роботи студентів, роботи з заочниками, науковій роботі студентів.

Як опірна, кафедра надає велику допомогу іншим вузам м. Одеси, Миколаєва, Херсона, Ізмаїла. Курс лекцій, який читає доцент **Бельфор**, відвідує багато працівників інших вузів.

Разом з обкомом КПУ створено міський семінар викладачів кафедри наукового комунізму.

Тов. Д. Щербаков говорить про необхідність краще координувати роботу кафедр суспільних наук.

Тов. Ю. Червоний знову піднімає питання про створення на юридичному факультеті стаціонару. Ректорат і партком підтримують клопотання юридичного факультету й багато вже зробили. **Тов. Червоний** говорить про необхідність врахування специфіки факультету: не можна всім факультетам (історичному, філологічному та юридичному) одночасно читати курс історії КПРС, необхідно по-іншому поставити роботу теоретичних семінарів, слід глибше вивчати роботи класиків марксизму-ленізму.

Він говорить про роботу громадського інституту правових знань, який функціонує вже п'ятий рік.

Про великі завдання, які постають перед університетом в зв'язку з святкуванням 100-річного ювілею, говорив комуніст **Г. Вязовський**.

Університет за роки радянської влади розрісся: якщо до революції він випустив 6100 студентів, то за 47 років після Великої Жовтневої соціалістичної революції Одеський державний університет випустив 17 150 студентів. Зараз у нас навчається 12 тисяч чоловік, кожен факультет — цілий інститут. Тому новому складу парткому необхідно буде звернути увагу на те, щоб декани мали більше прав у вирішенні ряду питань.

Потім **тов. Вязовський** відзначає, що за минулий рік відраховано було 114 студентів, багато студентів до цього часу не ліквідувало заборгованість. Деканати ведуть боротьбу за трудову дисципліну й підвищення якості знань, але робота ця іноді носить кампанійський характер, кафедри мало допомагають деканатам, не контролюють дисципліну та успішність студентів, не викликають на засідання кафедри. Партком повинен звернути серйозну увагу на роботу кафедр.

Идучи назустріч ювілею, ми повинні також серйозно подумати про учбове обладнання, воно ще недостатньо хороше й сучасне.

Комуніст **А. Мамонтова** відзначила, що критика, яка є в доповіді й виступі **тов. Леонова**, який очолює групу партдержконтролю, могла б бути дійовішою, якби не була безликою в ряді випадків.

Слід більше уваги приділяти вечірньому відділенню, бо дисципліна там, як і на стаціонарі, не дуже добра. Офіційні дані про пропуски не завжди співпадають з справжнім станом. Треба виховувати студентів в дусі бережливості, бо часто вони псують хороші

стенди, що розповідають про життя нашого вузу.

Більше коштів треба виділяти на художню самодіяльність.

Тов. Страутман говорив про необхідність відродити бувші традиції університету щодо дослідження ряду важливих проблем біологічної науки, відтворити деякі, що працювали раніше в університеті, науково-дослідні інститути; про створення гідрологічної станції, акваріуму.

Про довір'я до молодих комуністів і комсомольського активу говорив секретар комсомольської організації університету **А. Низов**. Частина роботи, яку виконують викладачі, можуть взяти на себе студенти-комуністи та комсомольці-активісти. Вони, наприклад, можуть справитися з сільгоспроботами, адже працювали комсомольці на ціліні без викладачів.

А. Низов вніс також пропозицію — створити музей слави університету, який міг би відіграти велику роль у вихованні студентів на революційних, бойових, трудових традиціях.

Проблемою номер один є нині підготовка комсомольських кадрів. Комуністи можуть надати велику допомогу в підборі й підготовці кадрів комсомольських активістів.

Тов. Низов запевнив комуністів, що комсомольці виконують свій обов'язок — достойно зустрінуть 100-річний ювілей університету.

Комуніст **А. Грищенко** в своєму виступі визнав критику на адресу факультету іноземних мов справедливою, хоча деякі докори вважає надмірними.

Багато недоліків в організації політико-виховної роботи, на його думку, пояснюються також нечіткою роботою парткому: нерегулярно проводились семінари агітаторів, не було обміну досвідом роботи.

Він відзначив, що деканат ба-

гато робить для технічного оснащення факультету, ректорат асигнував великі суми на створення лабораторії усної мови, кінофотолaboratorії; ставиться питання про реорганізацію фонетичної лабораторії в проблемну. Все це створює оптимальні умови не тільки для організації учбової, але й наукової роботи.

Питання виховної роботи на нашому факультеті стоять особливо гостро. Кафедри суспільних наук повинні нам допомогти.

Про труднощі в роботі механіко-математичного факультету говорив **Н. Синюков**.

Великому факультету, який з року в рік дає найбільше число боржників, не вистачає педагогів — все це створює додаткові труднощі в організації роботи зі студентами. На факультеті багато молодих спеціалістів, вони захищають кандидатські дисертації, деякі працюють над докторськими дисертаціями. Найслабшою ланкою є публікація наукової продукції. Необхідно звернутися з клопотанням в Міністерство освіти про створення університетського видавництва.

Комуніст **В. Федосєєв** викрив ряд недоліків в організації наукової роботи. Він відзначив, що на факультеті іноземних мов недооцінюють наукову роботу, на біологічному факультеті мало виконуються госпдоговірних тем, наукова робота студентів носить кампанійський характер, кафедри не проводять роботу зі студентами систематично.

Тов. Федосєєв критикував Чорноморський раднархоз за те, що той не завжди реагує на пропозиції університету і не дає можливості виконати роботу для підприємств міста та області.

Він пропонує передати університету міський Палац студентів.

Комуніст **П. Цесевич** розповів про нові успіхи співробітників Астрономічної обсерваторії, робо-

ти яких визнані за кордоном (Менделя, Каретникова та інших). За раз колективу потрібна підтримка з боку ректорату й парткому у вирішенні ряду невідкладних питань.

Комуніст **О. Юрженко** говорив про ту роботу, яку проробив ректорат за минулий період, розповів про завдання, що постають перед всім колективом співробітників в зв'язку з 100-річним ювілеєм університету.

Зміцнення матеріальної бази університету, покращання наукової, учбової і виховної роботи — ось що повинно знаходитися в центрі уваги всіх організацій університету.

В останні роки здійснювалась велика робота по зміцненню матеріальної бази університету: закінчено капітальне будівництво проблемної лабораторії інженерної геології, обладнано обчислювальний центр, через рік закінчиться будівництво проблемної лабораторії паливних елементів; збудовано новий гуртожиток для студентів, жилий будинок для професорсько-викладацького складу; закінчено ремонт учбових корпусів. Університет з року в рік росте, нам не вистачає учбових приміщень, гуманітарні факультети, бібліотека знаходяться у важкому стані. Особливо ми домагаємось будівництва нового учбового корпусу, лабораторії синтезу полімерів.

Ювілейний рік зобов'язує нас особливо детально підвести підсумки наукової роботи, щоб достойно зустріти знаменну дату. Партійна організація університету повинна приділяти більше уваги роботі проблемних лабораторій, які не завжди виконують плани, купується дороге й непотрібне обладнання.

Перед колективом університету, — говорить він, — стоять великі завдання і ми їх з честю виконуємо.

Секретар обкому КПУ **Л. В. Гладка** в своєму виступі звернула увагу на необхідність зміцнювати й примножувати славні традиції університету, який входить в своє сторіччя.

Необхідно різко підвищити роль парторганізації в університеті, починаючи з групи, слід вимагати високої активності від усіх комуністів. Треба більше довіряти молоді, а ми студентів часто опікаємо, в д них треба більше вимагати, бо неможливість веде до безвідповідальності.

Тов. Гладка підкреслила, що необхідно більше бути з народом. Зустрічі керівників університету й факультетів з співробітниками й студентами повинні носити регулярний характер. На засіданнях парткому, партбюро й партійних зборах слід піднімати важливі питання.

ЗБОРИ прийняли розгорнуте рішення, спрямоване на покращання учбової, наукової і політико-виховної роботи.

В рішенні, зокрема, говориться, що комуністи університету, згуртовані навколо Центрального Комітету нашої партії спроможні виконати свої завдання.

Вони і далі віддаватимуть всі свої сили проведенню в життя генеральної ленінської лінії КПРС.

З РІШЕННЯ ПАРТЗБОРІВ

КЕРУЮЧИСЬ Програмою КПРС, рішеннями XXII з'їзду, жовтневого і листопадового Пленумів ЦК КПРС 1964 року домогтися покращання всієї учбової, виховної, наукової роботи.

ТІСНІШЕ координувати кафедрам суспільних наук учбову та наукову роботу, уникаючи дублювання у викладанні, підвищити ідейно-теоретичний рівень лекцій і семінарських занять, розвивати у студентів жвавий інтерес до творчого вивчення марксистсько-ленінської теорії.

ДОМОГТИСЯ участі всіх кафедр і викладачів у виховній роботі, посилити індивідуальну роботу зі студентами, різноманітні форми агітаційної роботи в академічних групах.

В центрі уваги мусять бути питання підвищення ідейно-теоретичного й наукового рівня лекцій, корінного покращання учбово-методичної роботи кафедр, найкращої організації самостійної роботи студентів.

ПОСИЛИТИ контроль партійних організацій і вчених рад за участю всіх викладачів у науковій роботі, покінчити з багатотемністю, розробляти крупнокомплексні теми, групуючи навколо них великі колективи наукових співробітників.

ЧИЇ ЦЕ ТУРБОТИ?

ВСЕБІЧНИЙ розвиток особи неможливий без естетичного виховання, без мистецтва.

Цьому почесному завданню підпорядковано Клуб етики та естетики, який створено на громадських засадах в нашому університеті. Його мета — познайомити слухачів з культурною скарбницею й досягненнями в галузі мистецтва, як нашої, так і зарубіжних країн. В Клубі створено три секції: живопису, театральної, музичної.

Музичну секцію очолює Валентин Семенович Максименко. Тематика занять багата й різноманітна. В минулому році вечори присвячувались творчості видатних композиторів, як-то: Шопену, Моцарту, Верді, Мусоргському, Чайковському, прославленим співакам минулого й сучасного: Шаляпіну, Карузо.

Бажаними гостями музичних вечорів були артисти Театру опери і балету Р. Сергієнко, С. Іванов, Н. Дідученко, Г. Поліванова.

В цьому році театри «ЛА СКАЛА» і Великий обмінялись гастролями. Історії й життя цих художніх колективів будуть присвячені наступні заняття.

Секцією живопису керує Борис Олександрович Шайкевич. Торік відвідувачі познайомилися з життям і діяльністю Врубеля, Рєріха, прослухали лекції: «Шевченко — художник», «Мексиканська графіка» та інше.

В найближчих планах — творчість Хоггарта, Коненкова, Ренато, Гутузо.

Чи не найцікавішою є секція

КОРОТКО

ЛЕКЦІЇ, присвячені Дню радянської конституції розробляють комсомольці-лектори історичного факультету. В найближчі дні вони виступлять з ними в підшефних організаціях міста.

ПРОТЯГОМ чотирьох днів в ОДУ проходила республіканська наукова конференція «Літературна Одеса 20-х років». Гостями та учасниками конференції були літературознавці та письменники з різних міст країни.

ЛЕКЦІЮ про міжнародне становище студентів гуртожитку № 4, прочитав доцент Д. Богуненко. Після лекції було задано багато питань, на які студенти одержали кваліфіковані відповіді.

НАКАЗОМ по школі № 56 за організацію шкільного «Вогника» на тему «Хіміки та лірики» для учнів IX—XI класів винесено подяку студентам-практикантам хімічного факультету т.т. Фонтанкіній, Л. Богат, А. Сергєєвій.

ПОПРАВКА

В № 32 нашої газети, в матеріалі «Як готуватись до семінарів» в другому абзаці допущено помилку. Третю фразу цього абзацу слід читати так: «На даному етапі це важливо ще й тому, що питання вивчення історії КПРС, політичної економії, філософії і основ наукового комунізму у вищих учбових закладах є основою формування наукового світогляду студентської молоді» і далі за текстом.

театру на чолі з Бертою Яківною Барською. Всі театральні, а також кіноновини — предмет колективного обговорення на засіданнях часом з артистами одеських театрів, режисерами, постановщиками. Заняття секції проходять цікаво невимушено, з участю студентів урахуванням їх побажань. Це ж чудово. І це саме те, що відповідає потребам студентів. Але як ставляться до цього комсомольські керівники? Профком? Чи турбує це їх? А саме вони мусять бути організаторами цієї справи.

Клуб етики та естетики — джерело знань, світ прекрасного, маленький барометр культурного життя країни, тому молодь і тягнеться сюди.

І як не прикро, але багато студентів ще не знає про його існування. Таке становище на історичному факультеті, де вчиться Інна Стеблюк, бувший культуробюро КСМ університету. Оголошення про чергові заняття Клубу з'являються лише в головному корпусі. Так було до цього часу. Коли б пропаганда була дійовішою — масовішими були б заняття секцій.

Впровадження в життя всіх хороших починань — прямий обов'язок культсекторів комітету комсомолу й факультетських бюро. Але той, хто покликаний бути ініціатором і пропагандистом культурних заходів, сам пасивний.

У своїх звітах комітет комсомолу ставить «галочку»: «Клуб діє». А яка заслуга в тому бюро комсомолу? Майже ніякої. Інна Стеблюк вважає, що це турботи студклубу.

Цю точку зору, напевно, розділяють в бюро, бо ні на минулій звітно-виборчій конференції, ні тепер, на XIX — про культмасову роботу ніхто не говорив. Ніби сказати нічого. Час визначити обов'язки студклубу й культсектора і здружено працювати. Досить няньок шукати.

Студентське дозвілля, відпочинок — чиї це турботи?

Клуб працював би ще краще, коли б, піаніно не було розладнаним, старим. За такий інструмент хороший виконавець не сяде. Та не завжди й зручно відлучувати гостей лише оплесками.

На культурні заходи профком недостатньо виділяє коштів.

Все це часто примушує задовольнятися меншим.

Не буде перебільшенням сказати: Клуб етики та естетики — справа ентузіастів. Відмовся вони сьогодні — і Клубу не стане.

Щоб поліпшити його роботу, потрібна, крім добрих побажань та співчуття, ще дійова допомога громадськості університету.

А. МИКИТЕНКО.

В Севастополі



В святковий вечір 7 листопада ми спустились по Потьомкінських східцях в порт, де біля причалу стояв теплоход «Литва». Ми мали намір провести свято Жовтня в місті російської слави — Севастополі.

Ще гриміли залпи святкового салюту, коли «Литва» виїшла в море.

Прогулянка по морю пройшла чудово. І ось в ранковій димці ми побачили Севастопольську бухту, околиці міста, схили, осяяні першими променями сонця. Величаво стояв над морем Севастополь.

«Литва» підійшла до легендарної Графської пристані.

Перш за все, ми оглянули панораму оборони Севастополя. Цей чудовий пам'ятник є яскравою ілюстрацією до пророчих слів Л. Толстого: «Надовго залишить в Росії великі, сліди ця епопея Севастополя, героєм якої був народ».

Потім ми поїхали на Малахов курган.

Символом миру є Алея дружби на Малаховому кургані. Багато дерев, які посадили космонавти, представники компартій різних країн, є символом миру й дружби.

Вечорі ми вже прощались з Севастополем — червонопрапорним містом-героєм.



Ця поїздка була не просто прогулянкою на теплоході, вона допомогла нам більше довідатись про героїчне минуле нашої Батьківщини.

Багато цікавих сторінок історії зв'язані з Ленінградом, Волгоградом, Москвою та іншими містами країни. Хочеться побажати нашому профкому — більше таких поїздок!

Легендарне минуле нашої країни — невичерпне джерело високих патріотичних почуттів.

Студенти II курсу II групи механіко-математичного факультету.

М. В. ВЕРЕСКУН

Після довготривалої і важкої хвороби помер член кафедри педагогіки Василь Михайлович Верескун.

Свою трудову діяльність Василь Михайлович розпочав учителем сільської школи, а потім протягом довгих років працював на кафедрі педагогіки й психології Одеського педінституту й університету.

Після Великої Вітчизняної війни він захистив кандидатську дисертацію, написав ряд робіт з атеїстичного виховання школярів, підручник з педагогіки для педучилищ, в співавторстві з іншими членами кафедри склав атеїстичний словник.

В останні роки життя, будучи вже на пенсії, він продовжував співробітничати на кафедрі.

Василь Михайлович був невтомним трудівником, чесною і принциповою людиною; багато часу й сил віддавав вихованню майбутніх вчителів.

Пам'ять про нього надовго залишиться в наших серцях.

ГРУПА ТОВАРИШІВ.

Редактор Є. ГОГУНСЬКИЙ.

КОМСОМОЛЬСЬКЕ ЖИТТЯ СВІЖИЙ СТРУМІНЬ

ОСНОВНИМ питанням цих зборів були підсумки літніх студентських робіт. Виступив виконуючий обов'язки декана факультету тов. А. Гриценко. Він відзначив, що першим випробуванням була робота в колгоспі. Більшість працювала сумлінно. Багато студентів були премійовані колгоспом. Це добрий приклад. Однак, знайшлися товариші, які порушували нашу трудову дисципліну. Серед них Маколкин, Пілецький, Базаров, Галабаєв, Кісельова. Є на факультеті сьогодні порушення дисципліни, запізнення, пропуски занять. Деканат прийняв рішення позбавити стипендії 5 чоловік, 4 з них — студенти V курсу. Нехай ці студенти одержать ті, хто любить працю, добре вчиться.

Цю заяву було зустрінuto схвально.

Далі студентки Фурдуй, Білоконь поділились спогадами про ціліну, про роботу в далеких степах.

Секретар комсомольського бюро Марков розповів про ви-

конання комсомольських доручень. Він піддав критиці студентів V курсу, які не виконали свій обов'язок на літніх роботах, зневажливо віднеслись до комсомольських путівок.

Найчисленніше відділення факультету — англійське сторониться громадської роботи, а також деякі комсомольці з вищих курсів. Слід брати приклад з товаришів Воздухової, Анчипової, Лозовської, які по-справжньому живуть життям факультету, організовують роботу самодіяльності, самі беруть участь.

Добре пройшли ці збори.

Гаряче виступали комсомольці, багато що їх хвилює.

В комсомольській роботі факультету відчувається свіжий струмінь, йому треба дати хід.

Давненько не було такої відвертої розмови. Комсомольці покидали збори з почуттям задоволеності, вони відчували свою силу.

М. БОЙКО.

НАШ КОНКУРС

РЕДАКЦІЯ газети «ЗА НАУКОВІ КАДРИ» оголошує конкурс на кращий твір (вірш, пісню, коротке оповідання, нарис, спогади), фото, малюнок, присвячені 100-річчю Одеського державного університету.

Боротьба колективу за комунізм, революційні традиції нашого університету, праця учених, життя молоді на шляху до знань, її трудові будні й вільний час — тема твого твору, дорогий друже!

До участі в конкурсі запрошуються студенти та викладачі, співробітники та випускники нашого університету.

Роботи, подані на конкурс, публікуватимуться на сторінках нашої газети, кращі — будуть відзначені преміями та цінними подарунками.

Підсумки конкурсу будуть підведені до 13 травня 1965 року — до дня славного сторіччя університету.

ЖЮРІ КОНКУРСУ